

每天换取一元爱心款 为这样的劳动教育点赞

“桌子擦得可干净了。”



“努力洗衣服换奖金。”
通讯员供图

本报讯 (现代金报 | 甬上教育记者 李臻 通讯员 谢芳园)“妈妈快看,我把衣服全都洗好啦!”4月20日晚,北仑区实验小学一(6)班的顾一宁同学兴奋地向妈妈汇报劳动“成果”,并开心地妈妈手中拿到一元钱,小心翼翼地将“奖金”装进铅笔盒,准备第二天带到学校,捐献给四川省北川羌族自治县的小朋友。

为帮助四川省北川县的留守儿童,让他

们拥有更好的学习条件,今年3月,北仑区实验小学组织开展“每天一元钱,爱心永无限”主题公益活动,号召同学们积极参加生活中的家务劳动,通过每日劳动换取一元钱的善款,为留守儿童献上爱心。

活动开展后,立刻得到区实验小学同学们的积极响应。顾一宁第一时间决定参加这项有意义的活动。她和爸爸、妈妈一起召开家庭会议,制订每月劳动计划表,通过完成计划兑换善款。从最初的主动整理书桌、清理餐桌、垃圾分类,到难度更高的叠衣服、洗衣服,一个月的时间里,顾一宁掌握了不少劳动技巧,也成功兑换到了不少“一元钱”。“特别开心,学会了好多本事!还能帮助到其他小朋友,感觉收获很多。”谈起参加活动后的收获,顾一宁显得十分自豪。

据悉,三月至今,北仑区实验小学共计有544名学生自愿报名参加学校组织的“每天一元钱,爱心永无限”公益活动。同学们通过照片、小视频记录、分享每天的劳动成果。截至4月21日,学校29个班级共捐善款18690元。这些公益基金将全部用于北川困境留守儿童的活动运转。通过这些资金,北川的孩子们将有机会参加研学游学等有意义的实践活动。

“通过一个月的劳动实践,能明显地看到同学们的蜕变。他们不但掌握了许多此前不会的劳动技能,还养成了爱劳动、会劳动的好习惯。”区实验小学副校长陈红珠介绍道,“想到通过简单的劳动就能够帮助到更多人,孩子们在劳动过程中也更加有获得感和荣誉感了。”

没有现场加油 同样激情四射

疫情下的运动会,用直播架起互动“桥梁”

本报讯 (现代金报 | 甬上教育记者 王伟 通讯员 徐燕南)“学校的运动场上架起了好多台摄像机呢”“学校举办了一场特别的运动会!全程直播哦”“我们赶快去看直播”……4月20日-22日,镇海区实验小学第五届运动会举行。

操场上,小运动员们投入地比赛,但是旁边,没有了以往加油助威的同学们。而教室里,没有参加比赛的学生们看着现场直播,同样兴奋不已。

因为防疫要求,镇海区实验小学的这次运动会采用冬奥会无现场观众模式,53个班的孩子们在教室里体验独特的直播观赛。为专业观赛,学校采用多机位直播所有赛程,主持人、小小解说员、嘉宾、运动员、裁判员各司其职。“我们邀请到了幽默风趣的许亦琴老师担任直播主

持,学校两大体育名将张汉良和周朦老师实时解说。热闹非凡的直播赢得了家长、老师、同学的一致好评!”学校相关负责人介绍说。

相约云端,全程直播赛况,把运动场上的加油声移到教室里。校长韩亚斌说:“我们对运动会的形式进行了大胆创新,采取无现场观众观赛、多机位现场直播的形式来举行。尽管运动会的形式有所改变,但我们对运动的热爱和热情是不变的。”

运动员马景昊同学说:“这真是一场特别的运动会!我们感觉很新奇,别有一番风味!”

在教室里直播观赛的学生热情同样高涨,加油声在各个教室此起彼伏,观赛的吴梓逸同学说:“这次的运动会减少了聚集,保护了自己,但我们同样领略了运动会的精彩!”



无现场观众的校运会。 通讯员供图

萌娃体验变装秀 快乐学习服饰文化



“百变服饰”比创意。



蜘蛛侠来了。



老师们也加入其中。

本报讯 (现代金报 | 甬上教育记者 俞素梅 通讯员 徐莹)每个孩子心中都有一个梦,梦想着自己变身漂亮公主,梦想着骑上扫帚去哈利·波特的魔法王国……为了帮助孩子们实现这些梦想,海曙区石碶街道中心幼儿园近日举行服装周活动。

开幕当天一大早,孩子们穿着自己最喜欢的衣服来到幼儿园。“我穿的是宇航员的衣服,我长大后想成为一名宇航员”“看我的公主裙,漂亮吧”“我是蜘蛛侠”“妈妈说我的衣服是中国风”“我戴了面具”……校园里叽叽喳喳的,每个孩子的衣服都各具特色,老师们也和平日不一样了,或民

族服饰,或头戴斗篷背长“翅膀”,一身身特别的衣饰赢得了小朋友们的欢呼声。

“入场走秀”环节结束后,“百变服饰”篇章开启,老师们各种裁剪、粘制,把报纸、塑料袋、围巾等做成了头纱、裙子、帽子,给小朋友们展示了服饰的千变万化创意十足。“体验汉服”也是服装周的篇章之一,大班的孩子们不仅穿上了汉服,还体验了园长妈妈点朱砂“开笔礼”,同学间相互作揖行见面礼等古代礼仪。

服装周把校园打造成了一个童话世界,师生们在快乐体验中学习了各种服饰文化和礼仪知识。